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LES QUÉBÉCOIS EN GÉNÉRAL ET LES FRANCOPHONES EN PARTICULIER 

DISENT QU'ILS ONT LE MOINS PEUR DE CONTRACTER LE VIRUS 
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Avez-vous personnellement peur de contracter la COVID-19 (Coronavirus) ? 
Total Francophones Anglophones Autres ATL QC ON MB/SK AB CB

TOTAL PEUR 57% 47% 59% 64% 59% 51% 64% 55% 53% 52%

Très peur 16% 14% 16% 23% 15% 18% 16% 12% 16% 16%

Assez peur 41% 33% 43% 41% 44% 34% 47% 42% 37% 37%

TOTAL PAS 

PEUR

42% 52% 40% 34% 41% 47% 35% 43% 46% 46%

Pas vraiment peur 30% 40% 29% 24% 22% 37% 26% 28% 32% 37%

Pas peur du tout 11% 12% 11% 9% 19% 10% 10% 15% 14% 9%

J'ai déjà été 

exposé au virus

0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 1%

Je ne sais pas/ Je 

préfère ne pas 

répondre

1% 1% 0% 3% 0% 1% 1% 1% 1% 0%



POURTANT, LES QUÉBÉCOIS EN GÉNÉRAL ET LES FRANCOPHONES SONT LES 

PLUS SUSCEPTIBLES DE DÉCLARER CONNAÎTRE PERSONNELLEMENT 

QUELQU'UN QUI A ÉTÉ RECONNU COMME ATTEINTE DU VIRUS 
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Connaissez-vous personnellement quelqu’un qui a reçu un diagnostic qu’il a effectivement contracté le virus ? 

Total Francophones Anglophones Autres ATL QC ON MB/SK AB CB

TOTAL OUI 17% 22% 15% 18% 11% 24% 19% 8% 11% 11%

Oui – Quelqu’un

qui habite chez moi

1% 0% 1% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 1%

Oui – un ami ou

membre de la 

famille qui n’habite

pas chez moi

7% 8% 6% 7% 5% 11% 8% 2% 3% 5%

Oui – une

connaissance

10% 14% 8% 11% 6% 14% 10% 6% 8% 5%

Non 83% 78% 84% 80% 88% 75% 81% 91% 89% 88%

Je ne sais pas / Je 

prèfère ne pas 

répondre

1% 0% 1% 3% 1% 0% 1% 1% 0% 2%



AU QUÉBEC, L'ÉCART EST PLUS IMPORTANT ENTRE LE DEGRÉ DE CRAINTE 

DE VOIR UN MEMBRE DE LA FAMILLE CONTRACTER LE VIRUS ET LA 

CRAINTE DE LE CONTRACTER PERSONNELLEMENT 
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Total Francophones Anglophones Autres ATL QC ON MB/SK AB CB

TOTAL  PEUR 

POUR MOI

57% 47% 59% 64% 59% 51% 64% 55% 53% 52%

TOTAL 

PEUR POUR 

UN MEMBRE 

DE MA 

FAMILLE

68% 61% 70% 74% 70% 65% 73% 61% 67% 65%

ÉCART ENTRE 

PEUR POUR 

MOI ET PEUR 

POUR UN 

MEMBRE DE 

LA FAMILLE

11 14 11 10 11 14 9 6 14 13



LES QUÉBÉCOIS DE L'EXTÉRIEUR DE MONTRÉAL ONT MOINS PEUR 

DE CONTRACTER LE VIRUS 
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Avez-vous 
personnellement peur 
de contracter la COVID-
19 (Coronavirus) ?

MTL RMR QC RMR AUTRES 
RÉGIONS

Total

Très peur 20.3% 8.6% 16.8% 17.7%

Assez peur 36.7% 22.9% 32.2% 33.5%

Pas vraiment peur 35.0% 45.7% 37.8% 37.2%

Pas du tout peur 7.9% 20.0% 11.2% 10.4%

J'ai déjà contracté le 
virus ou j'y ai été
exposé(e)

0.7% 0.3%

Je ne sais pas / Je 
préfère ne pas répondre

2.9% 1.4% 0.8%

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%



LES QUÉBÉCOIS SONT DE LOIN LES PLUS FAVORABLES À 

L'ASSOUPLISSEMENT DES RESTRICTIONS POUR LES MOINS DE 65 ANS ET À

LEUR MAINTIEN POUR LES PERSONNES DE PLUS DE 65 ANS 
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Dans quelle mesure êtes-vous favorable à une politique gouvernementale qui assouplit les restrictions de distanciation sociale pour

les personnes de moins de 65 ans, tout en maintenant le niveau actuel de restrictions pour les personnes de 65 ans ou plus?

Total Francophones Anglophones Autres ATL QC ON MB/SK AB CB

TOTAL 

FAVORABLE

46% 59% 41% 53% 33% 61% 44% 40% 46% 36%

Très favorable 14% 17% 11% 20% 7% 19% 14% 13% 13% 7%

Plutôt favorable 32% 42% 29% 34% 26% 42% 30% 27% 33% 29%

TOTAL 

DÉFAVORABLE

45% 33% 50% 39% 53% 31% 49% 48% 44% 52%

Plutôt défavorable 21% 21% 22% 22% 23% 19% 24% 21% 22% 19%

Très défavorable 23% 12% 28% 16% 30% 12% 25% 27% 22% 33%

Je ne sais pas / Je 

préfère ne pas 

répondre

9% 8% 10% 8% 14% 8% 8% 12% 10% 12%



LES MONTRÉALAIS SONT MOINS SUSCEPTIBLES QUE LES AUTRES QUÉBÉCOIS

DE SOUTENIR LE MAINTIEN DES RESTRICTIONS POUR LES PERSONNES DE 

PLUS DE 65 ANS
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Dans quelle mesure êtes-vous 
favorable à une politique 
gouvernementale qui assouplit les 
restrictions de distanciation sociale 
pour les personnes de moins de 65 
ans, tout en maintenant le niveau 
actuel de restrictions pour les 
personnes de 65 ans ou plus?

MTL RMR QC RMR AUTRES 
RÉGIONS

Total

Très favorable 19.0% 20.0% 17.6% 18.5%
Plutôt favorable 38.0% 48.6% 45.8% 42.1%

Plutôt défavorable 21.2% 14.3% 17.6% 19.1%
Très défavorable 12.3% 8.6% 13.4% 12.4%

Je ne sais pas / Je préfère ne pas 
répondre

9.5% 8.6% 5.6% 7.9%

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%



MÉTHODOLOGIE

L'enquête a été menée par Léger en partenariat avec l'Association d'études canadiennes auprès de 2 015 Canadiens

âgés de 18 ans ou plus, recueillis via un panel en ligne entre le 24 et le 26 avril 2020

En utilisant les données du recensement de 2016, les résultats ont été pondérés selon le sexe, l'âge, la langue

maternelle, la région, le niveau d'éducation et la présence d'enfants dans le ménage afin d'assurer un échantillon

représentatif de la population.

Aucune marge d'erreur ne peut être associée à un échantillon non probabiliste (panel Web dans le cas présent).

Toutefois, à des fins de comparaison, un échantillon probabiliste de 1 500 répondants aurait une marge d'erreur de

±2,52%, 19 fois sur 20. Cette "marge" augmente pour les sous-groupes de l'enquête

8



COMITÉ CONSULTATIF D'EXPERTS
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 Sebastien Poitras, Vice-président associé, Communications et affaires publiques, Léger Marketing

 Joan Atlin, Directrice de recherche, World Education Services



RÉSEAU COVID-19 SUR LES IMPACTS SOCIAUX

Le Réseau COVID-19 sur les impacts sociaux a rassemblé un groupe multidisciplinaire 

d'experts de premier plan du pays pour aider à identifier les questions clés, les 

indicateurs et les données sociodémographiques afin de générer des réponses basées 

sur des preuves qui abordent les dimensions sociales et économiques de la crise 

COVID-19 au Canada.

 Visitez :  https://acs-aec.ca/fr/reseau-covid-19-impacts-sociaux/
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